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STABILNÍ FUNKČNÍ PLOCHY
v Olomouci v období 1930–2009

ZMĚNY FUNKČNÍCH PLOCH
v Olomouci v období 1930–2009

Za stabilní funkční plochy lze považovat ty, které se za sledované období nijak neměnily. Je možné 
je sledovat pouze v území, které pokrývají všechny čtyři územní plány (přibližně 1 100 ha). Největší 
plochu zaujímá zemědělská půda na západním a východním okraji území (450 ha). Druhou nejvíce 
zastoupenou kategorií jsou obytné plochy, které se nacházejí především v západní části, menší obytné 
celky pak tvoří původní vesnice (Hodolany, Chválkovice, Černovír). Rozloha stabilních obytných ploch 
činí 352 ha. Třetí kategorií je zeleň, která se nachází především v oblasti Černovírského lesa, což 
dokládá jeho ekologickou stabilitu, další oblastí jsou městské parky a oblast centrálního hřbitova 
(celkem 128 ha). Ostatní kategorie již zabírají menší zastoupení. Z občanské vybavenosti zůstává 
prostor fakultní nemocnice a zdravotního zařízení na Klášterním hradisku, tradiční průmyslové lokality 
se potom vyskytují u Chválkovic a jižně od Hodolan.

Na mapě jsou znázorněny lokality, které prodělaly různý počet změn funkčního 
využití. S rostoucí intenzitou barvy roste i počet změn typů funkčních ploch. První 
oblastí s nejvíce změnami je lokalita dnešního nákupního střediska Globus na 
hranici katastrálních území Řepčín a Neředín. Oblast nejprve prodělala přeměnu 
z orné půdy (1930) na občanskou vybavenost (1955). V následujícím územním 
plánu zde byla navržena obytná plocha a velká dopravní plocha (letiště, nádraží). 
Teprve návrh z roku 1999 zrealizoval výstavbu nákupního střediska.
Druhou lokalitou je jižní část katastru Klášterní Hradisko, na které byla nejprve 
zeleň doplněná železnicí a menším souborem obytných ploch. Dále byla 
navrhována zeleň (1955) a orná půda, v roce 1985 byla v této lokalitě vytvořena 
průmyslová a vojenská oblast. V současně platném územním plánu byly plochy 
armády přeměněny na obytné plochy, veřejné vybavení a průmysl.
Významná lokalita se nachází jihovýchodně od dnešní Tržnice. Oblast prodělala 
řadu změn, byla zde navrhována zeleň, občanská vybavenost a také průmyslová 
zóna. V současnosti je zde plánována realizace multifunkčního areálu Šantovka.

M•A•P•S

mapa4_upraveno.indd   1 2.2.2011   15:49:57


